Краткосрочный план

	Раздел долгосрочного планирования: 8.3А  Периодическая система химических элементов
	Школа: КГУ «Средняя школа № 1 города Атбасар»


	Дата:
	Ф.И.О. учителя: Каримова Куралай Ергазиевна

	Класс: 8
	Участвовали:          Не участвовали: 

	Тема урока
	Структура периодической системы химических элементов


	Цели обучения, которые помогает достичь данный урок
	8.2.1.1 -объяснять физический смысл атомного номера, группы, периода

	Цель урока
	Все учащиеся: объясняют  в ПС порядковый номер , номер периода и группы, дают  определение понятиям ПС с использованием научной терминологий.
Большинство учащихся: определяют строение атомов  элементов, знают физический смысл атомного номера, группы, периода
Некоторые учащиеся:  могут назвать причину  нахождения элементов в одном периоде, одной группе с точки зрения строения атома.

	Критерии оценки
	· даёт определение ПС,группы,  периода
· называет порядковый номер  элемента,  номер  группы и  периода 
· объясняет физический смысл атомного номера, группы, периода
· называет причину  нахождения элементов в одном периоде, одной группе с точки зрения строения атома и 

	Языковые цели
	Учащиеся  могут: давать понятия ПС ,номер группы, номер периода; объяснять строение атома элемента по его положению в ПС  c использованием научной терминологии 
Предметная лексика: номер группы, номер периода, атомный номер, главная и побочная подгруппа
Фразы, используемые для диалога и письма:
 Номер периода указывает на…. 
Атомный номер элемента равен……
Элементы одного периода имеют…..

	Привитие ценностей
	Общенациональная идея «Мәңгілік Ел», ценность 2: 
умение организовать свою работу, активность,инициативность, добросовестность, увлеченность в работе, достижение  лучшего результата, честность, усердие.

	Межпредметная связь
	Физика (заряд ядра, энергетические уровни , протоны атомов)


	Предшествующие знания.
	Строение атома(7.2.А), Периодическая система (7.3.А)


Ход урока
	Запланированные этапа урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:
	Ресурсы

	Начало урока
5 минут
	1. Организационный момент. Приветствие  класса.  Учащимся раздаются бумажные цветы
Психологический настрой.
“Здравствуйте, ребята! Мы как всегда рады видеть друг друга и готовы к совместной творческой работе. Перед вами на столах лежат цветные полоски: красная,зеленая и синяя.. Посмотрите на них внимательно и выберите ту, которой соответствует ваше эмоциональное настроение именно сейчас. Красный цвет – вы полны энергии, готовы активно работать. Зеленый цвет – вы спокойны, вам всё равно, что будет происходить на уроке. Синий цвет – вы хотите узнать что-то новое". Спасибо! Надеюсь, что сегодня на уроке все будут хорошо работать и к концу урока у всех будет хорошее настроение!
Разделение на группы: 3 группы
1. Группа-периоды; (арабские цифры)
2. Группа-группы;(римские цифры)
3. Группа-элемент;(рисунок элемента)
Вы разделились на 3 группы. Как вы думаете какая сегодня тема урока?
Ответ учащихся: Периодическая  система  химических элементов.
	Таблица ПСХЭ
Бумажные цветы : 
красный и голубой. 
Ваза.


Цветные  полоски: красный, зеленый, синий

Карточки : с рисунком элемента Н, Na и т.д,арабские цифры, римские цифры

	Середина урока
25минут
	 Тема: Структура периодической системы химических элементов. 
Периодическая система химических элементов существует в мире независимо от нас. Система химических элементов, существующая в условиях нашей планеты, возникла одновременно с образованием Земли. Она стала доступна для людей благодаря многолетним усилиям ученых многих стран — физиков и химиков. Их исследования увенчались открытием фундаментального закона природы, которому подчиняется вся система химических элементов. Это открытие произошло в 1869 г. и связано с именем нашего гениального соотечественника — Дмитрия Ивановича Менделеева. Ему удалось глубже всех проникнуть в смысл периодического изменения свойств химических элементов и сформулировать периодический закон на уровне знаний своего века.
Показ видеофрагмента: « Как пользоваться таблицей Д.И.Менделеева».
 Прием « Кто быстрее».
1 группа
1. Что называется периодом?
2. Сколько периодов в таблице Д.И. Менделеева?
3. Какие элементы расположены в первой группе главной подгруппы?
4. Как изменяются металлические свойства по периодам слева направо?
2 группа
1. Что называется группой?
2. Сколько групп в таблице Д.И. Менделеева?
3. Какие элементы расположены в шестой группе побочной подгруппы?
4. Как изменяются металлические свойства по группам сверху вниз?
3 группа
1. На какие подгруппы делится группа?
2. Современная формулировка периодического закона?
3. В какой группе находятся инертные газы?
4. Физический смысл номера группы и номера периода?

Критерий оценивания:
Все обучающиеся: объясняют структуру Периодической  таблицы химических элементов.
Большинство: определяют строение атомов 20 первых элементов, зная физический смысл атомного номера, группы, периода
Некоторые:могут назвать причину нахождения элементов в одном периоде, одной группе с точки зрения строения атома
Ф.О « Кулак- ладонь»
Физминутка 
                                                                                 Задания  PISA
Химические элементы в окружающей среде и организме человека.
[image: http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/000004a3-1000-4ddd-5d32-0b0046bc4324/124.jpg]         Рассматривая нахождение химических элементов на Земле, обычно принимают во внимание 3 сферы «неживой» природы: атмосферу гидросферу, литосферу и 4 сферу – биосферу. По Вернадскому «биосфера – это определённо организованная среда, переработанная жизнью и космическими излучениями, и приспособлена к жизни». В.И. Вернадский подчёркивал, что геохимические процессы и живые организмы образуют единый цикл. Он считал, что качественный состав химических элементов в земной коре и в живых организмах очень близок. Он предполагал, что в живом организме когда-нибудь  будут найдены все химические элементы ПСХЭ. Сейчас установлено присутствие около 70 химических элементов в организме человека. Около ½ земной коры приходится на кислород, более ¼ - на кремний. В земной коре преобладают металлы, в живых организмах – неметаллы. На 8 элементов (кислород, кремний, алюминий, железо, кальций, натрий, калий, магний) – приходится 98% массы земной коры. На 6 элементов (углерод, водород, кислород, азот, фосфор, сера) – 97% массы организма.
Контекст Социальный
Область применения окружающая среда
Содержание  знания о мире
Компетентности объяснение явлений с научной точки зрения
Тип вопроса сложный множественный выбор 
Уровни   
1. В организм человека входят, около 65 химических элементов ДА\НЕТ
2. 8 элементов (кислород, кремний, алюминий, железо, кальций, натрий, калий, магний) располагаются в одном  периоде ДА\НЕТ
3. В земной коре преобладают неметаллы, в живых организмах – металлы ДА\НЕТ
4. По Вернадскому «биосфера – это определённо организованная среда, переработанная жизнью и космическими излучениями, и приспособлена к жизни» ДА\НЕТ
ФО: «Три М».
Прием: «Сигнал рукой»  Назови меня 
1. Я элемент 4 периода IIA группы…..
2. У меня три энергетических уровня и на последнем 5 электронов….
3. В моем  атоме 14 электронов…
4. Ядро моего атома содержит 15 протонов и 16 нейтронов…
5. В моем атоме энергетических уровней меньше, чем у кремния на 1, а на последнем уровне на 3 электрона  больше, чем у алюминия ..
ФО «Словесная оценка» Устная обратная связь учителя и учащегося

	









Видео
https://youtu.be/WGWTqegtsyE








	Конец урока
10 минут
	
                                                                                 
Итог урока.
Рефлексия:“Букет настроения”.  
Если вам понравился урок, и вы узнали что-то новое, то прикрепите к вазе красный цветок, если не понравился – голубой”.
ДЗ: §30 учебника                        
Задание: 
Как-то Дмитрию Ивановичу Менделееву подарили весы, одна чашка которых была из золота. Из какого металла была другая чашка?  
1 Определите какой это элемент?
2 Сколько энергетических уровней в атоме? 
3 Назовите число электронов на внешнем уровне?
А) Железо
Б) Платина
В) Серебро
Г) Алюминий

	Рисунок

[image: https://go4.imgsmail.ru/imgpreview?key=2bb9c9aa57af78ec&mb=imgdb_preview_347]
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	[bookmark: _GoBack]Дифференциация 
	Оценивание 
	Здоровье и соблюдение техники безопасности

	Цели урока.
Ресурсы.
Дифференциация по целям.
Группирование (по  карточкам)
Диалог и поддержка.
Темп работы группы.
Группам предлагались разные   задания.
Оценивание согласно критериям.
Домашний эксперемент.
	ФО:  « Кулак- ладонь».
ФО: «Словесная оценка».  
ФО: « Три М».

	Здоровьесберег ающие технологии, задания с учетом возрастных особенностей, физминутка (гимнастика для глаз), соблюдение СанПиНа
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